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円の接線の公式とその導き方 
円の接線の公式 

( ) ( ) 222 rbyax =-+- で表される円周上の点 P ( )00 , yx を通る接線の方程式は， 

( )( ) ( )( ) 2
00 rbybyaxax =--+--  

導き方 1 

 円の中心を C，接線上の P でない点を Q ( )yx, とすると， PQCP ^ より， 0PQCP =×  

 これと ( )( ) ( )( )bybyxxax
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0PQCP より， 

( )( ) ( )( ) 0000 =--+-- bybyxxax  

これは P ( )00 , yx についても成り立つ。 

よって，接線の方程式は ( )( ) ( )( ) 0000 =--+-- bybyxxax  

 実用上はこれで十分だが，これをさらに接線の公式に変形してみる。 
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より， ( )( ) ( )( ) 02
00 =---+-- rbybyaxax  

すなわち ( )( ) ( )( ) 2
00 rbybyaxax =--+--  

導き方 2 
 接線の傾きをmとすると，接点 P ( )00 , yx における接線の方程式は， ( ) 00 yxxmy +-=  

 次に，点 P ( )00 , yx における接線の傾きmを微分により求める。 

( ) ( ) 222 rbyax =-+- を xについて微分すると， 
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よって， ( ) ( ) 022 =×-+-
dx
dybyax  

( ) ( )bayx ,, ¹ より，
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 ゆえに，接線の方程式は， ( ) 00
0
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実用上はこれで十分である。 

これを ( )( ) ( )( ) 2
00 rbybyaxax =--+-- に変形する手順は導き方 1 と同じ。 
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